

Zagreb, 8. ožujka 2018.

Poštovani,

Nedavno je završila je svjetska konferencija posvećena tehnologiji i dijabetesu u Beču (www.attd.kenes.com) čiji je organizator vrhunski svjetski dijabetolog prof. Tadej Battelino iz Slovenije. Na njoj kao i brojnim drugim stručnim skupovima su predstavljeni nevjerojatni uspjesi koje u razvijenim zemljama postiže tehnologija kontinuiranog bezbolnog mjerenja razine glukoze vezano za bolju regulaciju dijabetesa i posljedično niže troškove skupih komplikacija.

Istovremeno, u Hrvatskoj već 6 mjeseci čekamo mišljenje nadležnog HZZO povjerenstva o dolasku na HZZO listu ove revolucionarne tehnologije. Štoviše, upravo su iz spomenutog Povjerenstva izbačene ključne osobe vezane za dijabetes - Prof. dr. Nikica Car, bivši ravnatelj referentnog centra za dijabetes Vuk Vrhovac, te prof. Davor Bučević višegodišnji predsjednik Hrvatskog Saveza Dijabetičkih Udruga i današnji član Izvršnog Odbora istog saveza. **Trenutno pacijenti nemaju predstavnika ni u jednom Povjerenstvu nacionalnog osiguravatelja, što je nedopustivo!**

Iz nekoliko izvora bliskih HZZO-u je procurila informacija da će se *neovisnom* Stručnom Povjerenstvu nametnuti odluka u kojoj bi pravo na revolucionarnu tehnologiju eventualno imale samo osobe ispod osamnaest godina, te trudnice. Riječ je o maksimalno oko 2.000 osiguranika u cijeloj Republici Hrvatskoj, a realno ispod 2.000, što je zanemariv broj. Već danas je prisutna ogromna razlika između prava tih kategorija osiguranika, **ogromne razlike će se ovim potezom dodatno povećati**. Takva odluka HZZO-a nije u skladu niti sa dijabetološkom strukom koja se redom pozitivno izrazila o modernoj tehnologiji kontinuiranog i bezbolnog mjerenja glukoze (*na zahtjev šaljemo sva stručna mišljenja*), niti sa trenutnim financijama! Naime, HZZO je već proveo nevjerojatno rezanje prava svojim osiguranicima s dijabetesom, te veliko rušenje otkupnih cijena pomagala. Što se dijabetesa tiče, sami su potvrdili da računaju na uštede u iznosu od preko 24 miliona kuna samo na smanjivanju otkupnih cijena trakica za mjerenje razine glukoze u krvi. Takvo rušenje cijena je i prema tvrdnjama dijabetološke struke također vrlo dvojbjen potez jer se ugrožava sigurnost i dostupnost kvalitetnih i preciznih pomagala koja prethode terapiji inzulinom. Npr. otkupna cijena novog aparatića za mjerenje glukoze u krvi u kompletu s 10 trakica, lanceta i lancetara je manja od jednu kunu.

Sada kada je potrebno taj novac reinvestirati u trajne uštede i toliko spominjanu **prevenciju** u obliku bezbolnog kontinuiranog mjerenja - **čini se sve da do toga ne dođe**. Odluka se odgađa, pokušava se minimalizirati njen eventualni doseg, te se naglo smjenjuju neovisni i stručni članovi nadležnog Povjerenstva. Istovremeno se pacijenti ostavljaju na cjedilu, bez (*barem prividnih*) mogućnosti argumentiranja i sudjelovanja u donošenju odluka, a troškovi liječenja skupih dijabetičkih komplikacija su u dramatičnom porastu.

Inicijativu **Za život s manje boli** su službeno podržali: Predsjednica Republike Hrvatske, Premijer Republike Hrvatske, Ministar financija RH, sadašnji i bivši predsjednici Sabora RH, gradonačelnik Zagreba, brojna dijabetička društva i mnogi drugi. Prikupljeno je preko 7.500 potpisa u najvećoj peticiji vezanoj za dijabetes u RH ikada. Svi su informirani ili će biti informirani o najnovijem razvoju događanja.

Zagrebačko dijabetičko društvo

prim. mr. sc. Manja Prašek, dr. med., predsjednica